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Szövetkezeti közgyűlés.
Egy év leforgása után ismét elérkez

nünk ahoz az időhöz, amikor a szövet
kezet gazdálkodásáról be kell számolni 
a lagok előtt. Ez a beszámolás azonban 
nem lehet rideg üzleti számvetés, az 
eredmény és az üzletforgalom lélek nél
küli ismertetése, hanem a szövetkezeti 
gondolkozásnak, a szövetkezeti cseleke
detnek megújhodását kell jelentse.

A közgyűlés rendkívüli nagy jelentő
séggel bir a szövetkezetek életében s 
■ezért fontosságánál fogva valósággal a 
szövetkezeti tagok ünnepévé kell válljon. 
De ünnepe kell, hogy legyen azoknak 
ás, akik még nem tagok,'de akik eddig 
is a szövetkezeti boltból vásároltak, mert 
a szövetkezet az ő érdekeiket is védte.

A közgyűlés tehát községi ünnep 
mindenütt, ahol Hangya szövetkezet van. 
Erre a tagok kellő módon készüljenek 
•és a gyűlésre ünnepi ruhában, ünnepi 
hangulattal jelenjenek meg

Minden tagnak becsületbeli köteles
sége, hogy a közgyűlés .ünnepi hangula- 
iét ne engedje megzavarni. Esetleges 
sérelmek és panaszok elintézésének nem 
a közgyűlésen van a helye, hanem azért 
van az igazgatóság, hogy annak mindent 
akkor jelentsünk be, mikor a panaszra 
kellő ok van. így a vezetőség a bajokat 
azonnal megszüntetheti és a továbbiak
nak pedig idejében elejét veheti. Leg
célszerűbb azt az elvet követni, hogy ha 
valami panaszunk van, mondjuk el a 
vezetőségnek, ha pedig megvagyunk elé
gedve, hirdessük mindenkinek.

A közgyűlésen a vezetőség a tagok 
éléstárának (gazdasági szervének) műkö
déséről számol be és ha az eredmény 
gyenge, azért a legtöbb esetben a tago
kat lehet okolni, mert vagy nem vásárol
tak kizárólag a szövetkezetben vagy pe
dig nem jegyeztek tehetségükhöz képest 
elegendő üzletrészt és még inkább azért, 
mert saját szövetkezetüknek nem tobo
roztak ismerőseik körében uj tagokat.

Ha szövetkezetünk évfordulóját, amit 
a közgyűlés jelképez, méltóan megünne
peljük, azt tesszük azért, mert kívánjuk 
annak saját hasznunkra további fejlődé
sét. Szövetkezetünk azonban csak úgy 
fejlődhetik, ha annak a községünk minden 
lakosa tagja és ehhezképest elegendő 
alaptőkével rendelkezik. Tehát, hogy 
örömmel ünnepeljünk, készüljünk arra a 
‘következőkép fel:

1. Minden évben a közgyűlésen 

legalább annyi üzletrészt jegyezzünk, mint 
amennyi már van.

2. Tehetségünkhöz képest minél 
több uj tagot léptessünk be e napon a 
szövetkezetbe.

3. Tekintsük át évi bevásárlásainkat 
és egyéb feljegyzéseinket, hogy minő 
értéket vásároltunk a háztartásunk részére 
és ha azok között találunk olyan tételt, 
mely nem a szövetkezeti boltból való, 
tegyünk meg minden intézkedést, hogy 
a jövő évben háztartási szükségletünk 
csak a szövetkezeti boltból láttassék el.

Ha ezt a három fontos feltételt telje
sítettük, joggal megkövetelhetjük a vezető
ségtől, hogy kövessen -el mindent az igé
nyeink teljes kielégítésére azért, mert arra 
most már minden eszközt megadtunk.

Ha a szövetkezeti közgyűlést ily 
értelemben ünnepeljük meg, akkor nem
csak a törvény által előirt követelmények
nek, a rideg formaságnak teszünk eleget, 
hanem igazi szövetkezeti munkát végzünk 
és gazdálkodó népünk boldogulásának 
előmozdítását cselekedjük.

A közgyűlésen azonban az alapsza
bályok rendelkezéseinek és formaságai
nak betartása is felette fontos, minélfogva 
az eljárásokra nézve szintén tájékoztatni 
kívánjuk szövetkezeteinket. Felkérjük azért 
a szövetkezeti vezetőket arra, hogy ezen 
cikket figyelmesen olvassák el s a köz
gyűlés előkészítésekor azt mindenben 
tartsák szem előtt, mert az évi közgyű
léssel összefüggő valamennyi teendőre 
nézve részletes útmutatást és tájékozó
dást nyerhetnek az alábbiakból.

I. Rendes- évi közgyűlési teendők.
A közgyűlést a meghívóban közzé

tett időben és helyen kell megtartani.
A közgyűlés csak oly ügyben hoz

hat határozatot, amelyet a közgyűlés 
tárgysorozatába felvettek.

A közgyűlésen a szövetkezeti elnök, 
vagy annak helyettese elnököl.

Az elnök megnyitja a gyűlést, meg
állapítja a jelenlevő tagok számát és 
üzletrészek számát, kihirdeti, hogy a köz
gyűlés alapszabályszerűen lett összehiva 
és hogy a közgyűlés határozatképes-e. 
(Itt jegyezzük meg, hogy amennyiben az 
első kitűzött napon a megjelent tagok 
csekély száma miatt a közgyűlés határo
zatképtelen lenne, úgy ezen körülmény
ről, vagyis hogy a közgyűlés nem volt 
megtartható és a második kitűzött napra 
halasztatott cl, külön jegyzőkönyv veendő 
fel. Ezen jegyzőkönyv szintén beterjesz

tendő az illetékes törvényszékhez a többi 
iratokkal együtt. Felkéri rendszerint a 
könyvelőt a jegyzőkönyv vezetésére és 
két szövetkezeti tagot a közgyűlési jegyző
könyv hitelesítésére.

Előadja az összeállított mérleg ada
tait, javaslatot tesz a nyereség mikénti 
elosztása vagy hovaforditására. Felkéri a 
közgyűlést a mérleg megállapítására és 
elfogadására, a nyereség felosztásának 
jóváhagyására.

Ha veszteséggel zárult az üzletév, 
megmagyarázza a veszteség okát és javas
latba hozza annak miként való fedezését.

Végül kéri a közgyűlést, hogy a 
mostani igazgatóságnak és a felügyelő
bizottság tagjainak a szokásos fenntartás 
mellett adja meg a felmentvényt. Ezek- 
után átveszi a szót a felügyelőbizottsági 
elnök vagy helyettese megteszi jelentését 
és szintén kéri a mérleg jóváhagyását, 
előterjeszti a nyereség felosztására vonat
kozó javaslatot és kéri az igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére a felmentvényt.

Ezekután -az elnök felhívja a köz
gyűlést, hogy miután X. Y. igazgatósági 
tagok helye lemondás utján, X. Z. igaz
gatósági tagok helye kisorsolás utján, 
illetve megbizatásük lejárta miatt meg
üresedett, helyettük másokat válasszon.

A fentemlitett kisorsolás az igazgató
ság hatáskörében történik és pedig sors
húzás utján. Annyi igazgatósági tag lép 
ki, ahányat az alapszabály előír.

Úgyszintén ki kell egészíteni a fel
ügyelőbizottsági tagok számát is, vagy 
uj felügyelőbizottságot kell választani.

Az igazgatósági, felügyelőbizottsági 
tagok újból megválaszthatok. Ha egyéb 
tárgy nem volt, az elnök megköszöni a 
jelenlevőknek a szövetkezet pártolását 
stb. és bezárja az ülést.

II. Közgyűlés utáni teendők:
Ezekután az elnök vagy helyettese 

elkészíti a különböző beadványokat a 
törvényszék részére, amelyeket a köz
gyűlés után azonnal, de legkésőbb 8 nap 
alatt az illetékes helyre eí kell küldeni.

Elkeli készíteni a törvényszék ré
szére (a szükséges űrlapokat a Hangya 
kiküldötte):

a) a kisérő beadványt aláírja az elnök 
és egy igazgatósági tag (cégjegyzés);

b) a közgyűlési jegyzőkönyvet alá
írják a közgyűlési elnök, jegyzőkönyv
vezető és hitelesítők;

c) az igazgatósági jelentést a lefolyt 
üzletévről aláírja az egész igazgatóság;
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d) a felügyelőbizottsági jelentést alá
írják az összes felügyelőbizottsági tagok;

e) a mérleg számlát aláírják az igaz
gatóság és felügyelőbizottság tagjai, to
vábbá a közgyűlési elnök, jegyző és két 
hitelesítő ;

f) az „Erdélyi Oazda“ és „Hangya" 
melléklete egy példányát, melyben a 
közgyűlési meghívó megjelent, továbbá 
a közgyűlés határidejének kihirdetését 
tanúsító községi bizonyítványt;

g) a központnak a közgyűlésre való 
meghívásáról szóló igazolványt, uj igaz
gató választása esetén;

h) 2 drb. címpéldányt, melyeket az 
igazgatóság uj tagjai írnak alá, a köz
jegyző, vagy cégjegyző bíróság előtt, 
aki aláírásaikat hitelesíti.

(Tanúként az aláírásnál csak olyan 
egyének szerepelhetnek, akiket úgy a 
hitelesítő közeg, mint az igazgató is
mernek.)

Alapszabály módosítás esetében csa
tolni kell az uj alapszabályok három 
példányát.

Az illetékes adószedői kerület (cir- 
cumscriptia de .percepere) részére be
adandó közgyűlési iratokat központunk 
fogja megküldeni a szövetkezeteknek a 
hatósági mérlegpéldányokkal együtt. Az 
eljárás ugyanaz, mint régebben volt s a 
beterjesztendő iratok a következők :

a) 1 drb. jelentés, aláirja két igaz
gatósági tag;

b) 1 drb. mérlegszámlát, aláírják az 
összes igazgatók és felügyelőbizottsági 
tagok, azonkívül a közgyűlési elnök, 
jegyző és két hitelesítő ;

c) 1 drb. jegyzőkönyvi kivonatot, 
aláírják a közgyűlési elnök, a jegyző
könyvvezető és két hitelesítő;

d) az adóvallomást, aláirja egy igaz
gatósági tag, mint megbízott;

e) költségrészletezést, aláirja két 
igazgatósági tag.

Ez alkalommal tájékozásul közöljük 
a közgyűlési iratok felbélyegzése körül 
követendő eljárásokra vonatkozó útmu
tatásainkat.

A törvényszékhez beküldendő köz
gyűlési iratok, ha azon sem alapszabály 
módosítás, sem ig.-tag választás nem 
történt, bélyegmentesek.

Alapszabály módosítás esetén 3 drb. 
javított román szövegű alapszabályt kell 
a kéréshez csatolni. A kérésre ez esetben 
20 lei okmánybélyeg és 25 báni segély
bélyeg illesztendő, az alapszabályra pedig 
40—40 banis okmánybélyeg ivenként. 
A nyomtatott alapszabály két ívnek ve
hető.

Igazgatósági tag választás esetén 
minden uj igazgatósági tag után 10 lei 
okmánybélyeg illesztendő a kérésre, azon
kívül 25 banis segélybélyeg is.

A címpéldányra, mint mellékletre 
pedig 40 banis bélyeg jön.

Az esetben, ha egy ugyanazon be
adványnál alapszabály módosítás és ig. 
tag választás is történik, természetesen 
mindkét nemű bélyegilleték rovandó le, 
a 25 banis segélybélyeg azonban csak 
egyszer.

A közgyűlési jegyzőkönyv, igazgató
sági és felügyelőbizottsági jelentés, a mér
leg, a közgyűlés meghirdetéséről szóló 
községi bizonyítvány (ha a község azt 
felbélyegezve állítja ki, úgy azt meg kell 
fizetni, de törvényszék részére külön 
bélyeggel ellátni nem kell) és az „Erdélyi 
Gazda“ mindig bélyegmentes.

Végül közöljük szövetkezeteinkkel, 
hogy a közgyűlési nyomtatványokat vala
mennyi szövetkezet részére kiküldöttük, 
amennyiben azt egyes szövetkezetek nem 
kapták meg, értesítsék központunkat, 
hogy a nyomtatványokat ismételten meg- 
küldhessük.

Felkérjük azonban az ügyvezetőket, 
hogy a nyomtatványokat gondosan őriz
zék meg, mert elkallódásuk esetén — 
tekintve nagy értéküket — másodízben 
csak 25 lei nyomtatási költség megtérí
tése mellett küldhetjük el a nyomtatvá
nyokat az illető szövetkezet részére. -

A központ közleményei.
Áruosztályunk értesíti a szövetkeze

teket, hogy legújabban az alábbi rövid 
és kézmüáruk érkeztek központi raktá
runkba :
Cérnagomb 20/L/6, 8, 10, 12, 14, 15 
Szarugomb 300/6
Szarugomb négy lyukkal 300/8, 10, 

5002/6, 8, 10, 5003/6, 8, 10, 3072/6, 
8,10.

Székelyfüles gomb 5011/6, 8, 10 
Női kődiógomb vegyes szin 1047/20, 

1097/20
Fekete kődiógomb négylyuku 1202/24, 

32, 36, 45
Szürke kődiógomb 
Masche gomb fekete 3951/9 1/2, 8, 10 
Nadrággomb négylyuké 780/14/16 
Nadrággomb patent Hercules 
Gyöngyház gomb 2 lyukkal 17/16/18/ 

20/22/24/26, 17/28/30/32/36
Gyöngyházgomb 4 lyukkal L. 21/16/24/ 

28/36
Gyöngyházgomb 4 lyukkal ingre 43/16, 

140/16, 180|16
Horgas kapocs 100/9 fehér és fekete 
Halhorog 5'0—4 ,
Sárga női gyüszü 4/0—4, 1—6 
Nickel női gyüszü 2/0—4 
Kendőtü fekete fejjel 5/0—8/0 
Kötőtű 0 —4
Horgolótű fanyelű 625/7—11 
Horgolótű vasnyelü 70/7 — 11 
Viktória varrótű aranyfoku 2/0—10 
Zsákvarrótü 0—6/0
Nadrágkapocs fekete 16. réz 16, 1/2,

I—a kék 15
Nadrágcsatt fekete 202, I—a réz 3070 
Cipőringli sárga és fekete 
Cipőkapocs sárga és fekete 
Cipész varró, talpaló és vegyes ár 
Szíjgyártó ár
Géptű 257110-16. 691/10—4 
Cipőgomboló 69
Dróthajtü 10 „korona", „szarvas" 
Gombostű 100
Biztositó tű vegyesen fadobozban 
Füzőtü acél
Cimbalomhut 10—16

Kulcsláncz réz
D M. C. árak

Himzőpamut fehér 101/16—35 
Himzőpamut színes 97/16, 25, 35 
Himzőpamut caton perié 116/8 fehér, 

színes
Horgolócérna selyem fényű 151/30/40/ 

5060/70/80/100
Kötött áruk.

Férfi harisnya színes nyári, téli Jager, 
macó, divat, gyapjú

Az áruellátás akadálytalan. A nagy 
havazások következtében bár a vasúti 
forgalomban zavarok állottak elő, azért 
raktáraink a szövetkezetek áruellátását 
minden fennakadás nélkül teljesitik. A 
szövetkezetek rendeléseiket tehát épugy, 
mint eddig, adják fel a körzeti raktárnak,, 
mert azoknak azonnali leszállításáról fel
tétlen gondoskodni fogunk s igy nem 
kell a szövetkezeteknek attól tartaniok, 
hogy késedelemmel kapják meg az áru
kat. A havazások nem okozhatnak a 
szövetkezetek központi áruellátásában 
semminemű akadályt.

Fizetési módozatok.
Tájékozásul és félreértések eloszla

tására közöljük, hogy szövetkezeteink, 
tartozásaik fizetésére és bevételeik köz
ponti átutalására a múltban is gyakorolt 
fizetési módokat továbbra is használhat
ják, Pénzek beküldése tehát történhetik^

Postautalványon,
Penzes levélben,
Bank utján,
Raktári vagy gócponti lefizetésekkel 

és végül igazolt megbizottaink kezéhez 
nyugta ellenében.

E hóban küldött körlevelünk oly ér
telmezése, hogy jövőben csak személyes 
megbízottak utján fogjuk a pénzeket át
venni téves, lncasszóval megbízott ellen
őreink ugyanis évenként 2—3-szór for
dulnak meg egy szövetkezetnél csak,, 
holott a folyószámlák törlesztésére a be
vételeket legalább 2 hetenként át kell 
utalja minden adós szövetkezet.

HIRDETÉSEK.
Havadi fogyasztási és értékesítő szövetke

zet 1923 évi február hó 11 én d. u. 3 órakor 
az iskolában rendkívüli közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 25 §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne úgy 
a közgyűlés február 18 án fog megtartatni, mely 
tekinet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. A szövetkezet további műkö
déséről való határozat hozatal 2. Alapszabály 
módosítás 3. Netalán indítványok. Kelt Havad 
1923 január hó 5-én. Az igazgatóság.
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